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Робота учнів у колективних та індивідуальних проектах дає можливість учителю 
сформувати в учнів молодшого шкільного віку вміння аналізувати інформацію, працювати 
з літературними джерелами, словниками, енциклопедіями тощо.  

Під час використання проектної технології у роботі з учнями вчителем 
використовується особистісно-орієнтований підхід до навчання і втілюються такі 
дидактичні принципи: 

- дитиноцентризм – у центрі учень, який виявляє свою активність і під час 
виконання проектного завдання учень самореалізовується; 

- кооперація – під час розв’язання проблемних завдань є взаємозв’язок між учнем і 
вчителем або учнів між собою у проектних групах; 

- опора на суб’єктний досвід учня – застосування учнем наявних знань і досвіду; 
- індивідуалізації – урахування рівня розвитку творчих здібностей, інтересів учнів 

до конкретного виду діяльності, врахування темпу роботи;  
- вільний вибір – учні самостійно вибирають тему проекту, мету, джерело 

інформації, партнерів, методи досягнення результатів та кінцевий результат подачі; 
- зв’язок діяльності з реальним життям – учень поєднує теоретичні знання та 

практичні дії; проектна діяльність дає можливість учневі сприймати позитивно навколишнє 
середовище; проект передбачає результат [3, с. 7].  

Використання проектного навчання на уроках з різних предметів заохочує і підсилює 
прагнення учнів до навчання, дає змогу вчитися на власному досвіді й досвіді інших у 
конкретній справі, має високий мотиваційний характер.  

Захищаючи свої проекти, діти вчаться слухати своїх співрозмовників, аналізувати 
думки однокласників, зіставляти зі своїми. Під час оцінювання інших, оцінюють себе, у них 
формується вміння жити серед людей. 

Таким чином, використання проектної технології у початковій школі сприяє розвитку 
в учнів необхідних компетентностей, стимулює їхні пізнавальні інтереси та створює умови 
для розвитку творчих здібностей. 

У подальших дослідженнях буде проаналізовано готовність майбутніх учителів 
початкової школи до використання проектної технології у професійній діяльності. 
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Одним із завдань мовного компонента нового змісту навчання є «засвоєння мовної 

системи та формування на цій основі базових правописних умінь і навичок» [1, с. 6]; від 
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засвоювати шкільну програму. 
Навчання орфографії завжди цікавило педагогів, лінгводидактів, а також учителів-

практиків. С. Дорошенко, М. Вашуленко, І. Хом’як, Н. Шкуратяна досліджували методику 
навчання основ орфографії ; О. Біляєв  − систему роботи над орфографічними помилками; 
Л. Симоненкова − взаємозв’язок між орфоепією і орфографією; Н. Воскресенська, Н.Грона, 
А. Каніщенко, Г. Козачук , Г. Ткачук – формування орфографічних умінь у молодших 
школярів. Не втрачає актуальності це питання і сьогодні, оскільки орфографічні знання 
уміння й навички є невід’ємним компонентом грамотності учнів початкової школи і 
складником загальної мовної культури, який формується внаслідок вивчення теорії, 
свідомого засвоєння правописних правил і виконання системи тренувальних вправ, що 
забезпечують вироблення необхідних умінь і навичок» [4, с. 176]. 

Під орфографічною грамотністю розуміють уміння правильно вживати графічні 
засоби (букви, дефіс, пропуск, контакт) для відтворення усного мовлення на письмі 
відповідно до прийнятих правил правопису.     

Розрізняють два види орфографічної грамотності: абсолютну і відносну. Початкова 
школа має на меті сформувати в учнів лише відносну орфографічну грамотність 
(елементарні уміння орфографічно правильно писати слова, вживати пунктуаційні знаки), 
оскільки на уроках української мови вивчається далеко не вся система орфографічних 
правил [2]. 

Основою орфографічної грамотності є вміння співвідносити фонетичний і графічний 
образи слова, позначати звуки слова відповідними буквами без їх пропусків, замін, 
вставлянь і переставлянь. Учні початкових класів мають оволодіти цими уміннями і 
безпомилково писати слова за фонетичним принципом. 

Для формування в молодших школярів орфографічної грамотності необхідно навчити 
їх: ставити орфографічні задачі (знаходити орфограми); визначати тип орфограми і 
пов’язувати її з певним правилом правопису; застосовувати правило, правильно 
користуватись алгоритмом розв’язання орфографічної задачі;  здійснювати орфографічний 
самоконтроль. 

Умовою вироблення в учнів орфографічних умінь і навичок є здатність бачити 
орфограми, оперативно визначати їх у вживаних словах,  а  для  цього  використовуються  
різноманітні  види  вправ: списування ( дослівне без пропущених букв та з пропущеними 
буквами чи словами;  вибіркове: творче:  списування з граматико-орфографічним 
завданням − вставити пропущену букву, замінити форму слова, дописати слово, дібрати 
перевірне слово, поставити граматичне питання, упорядкувати деформований текст; 
списування з логіко-стилістичним завданням: класифікувати слова, поєднати слова за 
змістом, дібрати узагальнювальні  слова, у сунути  повторювані слова); диктанти 
(пояснювальний диктант;  попереджувальний диктант; вибірковий диктант;  контрольний 
диктант;  письмо по пам’яті;  диктант-переклад;  вільний диктант), орфографічний розбір 
(усний і письмовий;  фронтальний і вибірковий;  усний диктант (учитель вимовляє слово 
(речення), а діти підносять сигнальну картку та пояснюють орфограму),  робота з 
орфографічним словником,  довільне письмо − добирання слів з орфограмами,  вправи з 
розвитку мовлення (перекази, твори), які включають і орфографічні завдання.  

У результаті систематичного використання на кожному уроці української мови таких 
вправ у школярів має бути сформована  орфографічна і пунктуаційна зіркість: уміння 
бачити в тексті особливості графічної форми слова, помічати пунктуаційні знаки у простих 
випадках, усвідомлювати їх роль у реченні, а також самостійно виправляти допущені 
помилки, зіставляючи написане зі зразком [4, с. 177].  Для цього необхідно: 

− виробити в учнів загальнолінгвістичні вміння (визначати наголошені - ненаголошені 
склади, розрізняти глухі і дзвінкі приголосні, розбирати слова за будовою, розрізняти 
частини мови, члени речення тощо); 
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− навчити їх зіставляти факти літературної мови і деформованої; 
− ознайомити школярів із характерними ознаками орфограм. 
Для успішного формування орфографічної пильності необхідно виділяти загальні 

ознаки орфограм. Під орфограмою розуміють «написання, яке відповідає правилам 
правопису та вимагає застосування цього правила» [5, с.270]. Хоча програмою з української 
мови не передбачено ознайомлення з терміном «орфограма», але вчителі доволі часто 
послуговуються ним, оскільки він зручніший за термін «написання».  

На чіткому усвідомленні орфограм і правил, а також операцій із засвоєння цих правил 
базуються орфографічні уміння. Орфографічні уміння: аналіз одиниці мови й виділення 
орфограми; визначення способу перевірки орфограми; знаходження і виправлення 
орфографічних помилок; групування слів за видами орфограм; складання орфографічних 
таблиць та їх заповнення  [4, с. 86]. Сукупність автоматизованих компонентів 
орфографічних умінь учнів – це орфографічна навичка. Орфографічні навички: глибоке, 
свідоме засвоєння учнями теоретичних положень орфографії; опора на всі види 
орфографічної пам’яті; організація роботи над орфографічними помилками; використання 
таблиць і схем; добір власних прикладів до вивчених орфограм; використання 
орфографічних словників [4, с. 86].  

Учителю необхідно приділяти увагу диференційованому підходу до навчання. З 
огляду на те, що рівень знань і пізнавальні можливості учнів різні, під час вивчення чи 
повторення певних тем треба розробляти завдання різної складності. Для успішного 
навчання орфографії велике значення має якість дидактичного матеріалу. Цікаві, 
різноманітні за змістом речення й тексти зміцнюють орфографічні навички і разом з тим 
підвищують рівень знань і загальний розвиток учнів. Засвоєння орфографії успішніше тоді, 
коли воно здійснюється на широкій лексичній базі. 

Сформованість у школярів орфографічних навичок позитивно впливає на їх 
мовленнєвий розвиток. Порушення правил орфографії створюють труднощі під час 
писемного спілкування між людьми, при висловлюванні думок, негативно впливають на 
культуру мовлення.Здійсненню комунікативної функції мови сприяє засвоєння молодшими 
школярами орфографічних норм. Майстерне оволодіння правописом є важливим 
елементом загальної підготовки учнів. 
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особистості розглядається через призму включення її в систему різноманітних суспільних 
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